8. SINIF 7. UNITE-ELEKTRIK YUKLERI VE ELEKTRIK ENERJISI TEST 48

KONU: ELEKTRIK YUKLERI VE ELEKTRIKLENME
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Her biri elektrik yukleri ile yuklu K, L ve M kureleri yalitkan iplerle asiidir. K
Natr | ve Il iletken levhalari yalitkan ayak iizerinde birbirine degmeden fle:l-ve LileMkurelenserbestbirakiidikannda:sekave elal 1ideki gibi
sekildeki gibi paralel duruyorken (-) yiiklii iletken kiire yalitkan dengeye: gelmekledir;
sapindan tutularak | levhasina degdirilirse levhalardaki yiik dagilimi iz 5 o > ooy
asagidakilerden hangisi olur? Buna gore, K ile M kureleri $ekil llI'teki konumda serbest
) birakildi§inda denge durumu asagidakilerden hangisi gibi olur?
(Kureler birbirine dokunmamaktadir.)
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K ve L nétr iletken cisimlerinin arasina sekildeki gibi pozitif yiikli bir cisim
yaklastiriliyor.

Buna gore, verilen konumda K ve L cisimlerinin tizerindeki yiik
dagilimi agsagidakilerden hangisi gibi olur?
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Yalitkan zeminde bulunan, yokli K ve L iletken kireleri; notr X ve Y

iletkenlerine yaklastinldiginda X ve ¥'nin birer ucundaki ylik dagihimi
sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, K ve L kireleri yalitkan iplerie asilip serbest
birakildiginda denge durumu agagidakilerden hangisi gibi olur?
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Notr Negatif Yukli Notr
Sekildeki sistemde iletken kirelerden K ve M kireleri nétr, L kuresi ise
negatif yuklu durumdadir. Sistemde K kuresi 6nce L kuresine daha sonra M

kuresine dokundurulup ayrilmaktadir.

Buna gore, son durumda kiirelerin yiik igaretleri agagidakilerden
hangisi gibi olur?
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Esit pozitif yike sahip 6zdes kireler iletken nétr K, L ve M iletken kirelere
sekildeki gibi yaklastirimaktadir.

Buna gore, verilen konumda K, L ve M kiirelerinin yuk isareti
asagidakilerden hangisi gibi olur?
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K a L b 9 :*_ﬁlét?a;(ilerden hangisi elektriklenme sonucu olugan olaylardan
Etki ile elektriklenmeyi inceleyen Saffet, pozitif yukle yuklt iletken K cismini
yalitkan sapindan tutarak nétr iletken L gubuguna sekildeki gibi
yaklastiriyor ve a ile b uglarindaki ytklerin cinsini belirliyor. =
Ali'nin, otomobillerinin kapi koluna dokundugunda, elinde hafif bir aci
) . . . hissetmesi ve bir citirti duymasi
Buna gore, Saffet'in yaptigi agagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
-
iletkenin a ucu negatif ytklerle yiklenir. \(i
Pozitif yukler iletkenin a ucundan b ucuna dogru hareket eder. § -
Arda’'nin kazagim cikartirken citirtilar duymasi
Negatif yukler iletkenin b ucundan a ucuna dogru hareket eder. gw
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a ve b uglarinda toplanan yuklerin isareti farkl olur. :}ffg =
L
Fise takili televizyonun yipranmis kablosunu tutan Doruk’un elinde aci
hissetmesi
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Ege'nin, oda kapisinin koluna dokundugunda, elinde hafif bir ac
hissetmesi ve bir citirti duymasi
44 10 Elektronik cihazlarin tretimi ve tamiri ile ugrasan mesleklerin galiganlarinin
. asagidaki gibi bir bileklik taktigi goralar.
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lletken 6zdes notr K, L ve M karelerine pozitif yukla bir cisim sekildeki gibi
yaklastinliyor. Bu durumda kureler birbirinden ayriliyor.

Buna gore, son durumda kiirelerin yiik iseretleri asagidakilerden
hangisi gibi olur?

Bu bilekligin takilmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
Caligani ve elektronik cihazi elektriklenmenin zararl etkilerinden
korumak
Calisani, yuksek sicakligin zararli etkilerinden korumak
Cihazi, nemin verebilecegi zararli etkilerinden korumak

Calisani, basincin olugturacagi zararli etkilerden korumak
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